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Неодмінною вимогою сучасної демократії є максимальна прозорість, відкритість та доступність 
органів публічної влади для їхньої взаємодії з громадськістю. Дотримання цих принципів  
є вкрай важливим у процесі налагодження ефективної діалогової комунікації 
із загальнонаціональними законодавчими органами. Парламенти, вказується в порівняльному 
аналізі «Парламенти світу: змінний характер парламентського представництва», проведеному 
Міжпарламентським союзом та Програмою розвитку ООН у квітні 2012 року, стикаються з трьома 
домінуючими викликами. Кожен із них проявляється в різний спосіб і з різною динамікою в 
різних країнах та регіонах. Але серед громадськості зростають спільні тенденції стосовно вимог 
до влади, а саме: 1) отримання більшого обсягу інформації про парламентську діяльність та про 
те, як на неї впливати; 2) більша підзвітність парламентів та їхня здатність реагувати на суспільні 
запити; 3) отримання послуг відповідно до потреб громадян [1; c. 4].

Одним із найдавніших та най-
поширеніших способів задово-
лення вказаних комунікативних та 
електоральних потреб громадян, 
з огляду на досвід як зарубіжно-
го, так і вітчизняного парламента-
ризму, є створення парламентами 

власних друкованих періодичних 
видань у формі парламентської га-
зети та парламентського журналу. 
Головною метою їхньої діяльності 
є: 1) об’єктивне й своєчасне висвіт-
лення діяльності парламенту та його 
органів; 2) офіційне оприлюднен-

ня прийнятих законів, норматив-
но-правових актів та іншої офіцій-
ної інформації; 3) роз’яснення з 
боку авторитетних правників при-
йнятих законів або законопроектів, 
які ще перебувають на стадії обго-
ворення чи будуть найближчим ча-
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сом подані на розгляд парламенту;  
4) порушення та розгляд актуаль-
них проблем державотворення, 
правотворення та соціально-еконо-
мічних перетворень, які мають міс-
це в країні, тощо.

У зв’язку з цим друковані пар-
ламентські видання виконують ін-
формаційну, транспарентну, ко-
мунікаційну, консультативно-до-
радчу, науково-прогностичну та 
моніторингову функції. Цінність 
друкованих парламентських ви-
дань полягає в тому, що серед 
усього розмаїття друкованих засо-
бів масової інформації вони най-
точніше подають офіційну інфор-
мацію, чим доволі часто нехтують 
комерційні газети та журнали, спо-
творюючи її зміст на користь пев-
них приватних інтересів. Тому ціл-
ком логічним є те, що читачі, які 
віддають перевагу саме друкова-
ним парламентським виданням, 
наводять з цього приводу три аргу-
менти: 1) друковані парламентські 
видання першими оприлюднюють 
прийняті закони та нормативно-
правові акти, вводячи їх таким чи-
ном у дію; 2) друковані парламент-
ські видання найшвидше та най-
повніше оприлюднюють матеріали 
парламентської хроніки; 3) до дру-
кованих парламентських видань є 
певний кредит довіри щодо досто-
вірності поданої в них інформації.

Фінансування друкованих пар-
ламентських видань здійснюється 
за рахунок коштів державного бю-
джету, які виділяють на утримання 
та діяльність парламенту. Крім то-
го, редакції парламентських газет 
та журналів доволі часто включа-
ють до структури апаратів загаль-
нонаціональних законодавчих ор-
ганів. Внутрішня належність журна-
лістів парламентських друкованих 
видань до штатного розпису апа-
ратів парламентів дає їм змогу бути 
в епіцентрі парламентського життя 
та, на відміну від акредитованих у 
парламенті журналістів інших за-
собів масової інформації, бачити 
діяльність парламенту зсередини 
й першими діставати важливу для 
суспільства інформацію. Водно-
час недоліком включення редакцій 
парламентських газет та журналів 
до структури апарату законодавчо-
го органу є можливість впливу ке-
рівництва парламенту на їхню ре-
дакційну політику.

Серед друкованих парламент-
ських видань, створених загально-
національними законодавчими ор-
ганами різних країн, слід виокре-
мити два їхні види:

1. Офіційно-інформаційні 
друковані парламентські видан-
ня – оприлюднюють прийняті зако-
ни, нормативно-правові акти, заяви 
та резолюції, а також іншу офіційну 
інформацію. Подання інформації 
цим видом друкованих парламент-
ських видань має виключно одно-

сторонній характер та обмежується 
лише доведенням до відома при-
йнятих парламентом актів чинного 
законодавства та інших офіційних 
відомостей. Безсумнівною перева-
гою офіційно-інформаційних дру-
кованих парламентських видань є 
те, що саме через них здійснюєть-
ся офіційне оприлюднення законів 
та інших актів парламенту, відво-
дячи їм роль виключного джерела, 
на яке можна послатися в право-
застосуванні того чи того акта чин-
ного законодавства. Нормативно-
правові акти, опубліковані в інших 
друкованих виданнях, мають лише 
інформаційний характер та не мо-
жуть бути використані для офіцій-
ного застосування. Однак варто ви-
окремити й недолік цих видань – 
обмеженість оприлюдненої інфор-
мації суто офіційним простором, її 
сухість та однорідність істотно змен-
шують читацьку аудиторію таких 
видань до вузького кола професій-
них правників.

2. Громадсько-політичні дру-
ковані парламентські видання – 
висвітлюють парламентську хроні-
ку, найважливіші події, які відбу-
ваються в країні та світі, думки ав-
торитетних правників та простих 
громадян щодо прийнятих актів 
чинного законодавства або внесе-
них до парламенту законодавчих 
ініціатив. Організація діяльності ре-
дакційної політики цього виду дру-
кованих парламентських видань 
здійснюється за формулою: «Грома-
дяни повинні знати про те, що від-
бувається в парламенті та його ор-
ганах, а парламентарії – про те, що 
відбувається в країні та світі». Вихо-
дячи з цього, редакція друкованого 
парламентського видання є своє-
рідною сполучною ланкою між пар-
ламентаріями та суспільством.

Вдалість саме громадсько-по-
літичного формату для парламент-
ського журналу полягає передусім 
в опублікуванні всебічної актуаль-
ної інформації, зокрема за раху-
нок надання читачам можливості 
викласти власні думки щодо того 
чи того напряму державної полі-
тики. Залучення читача до інфор-
маційного наповнення цього ви-
ду видань є неабияк виправданим 
з точки зору дотримання базових 
демократичних принципів, оскіль-
ки законодавчий орган є доволі не-
однорідним утворенням, яке кон-
центрує в собі різні політичні пози-
ції, думки та погляди, що можуть 
як збігатися, так і суперечити то-
нальності дискусії, яка відбуваєть-
ся з того чи того питання всередині 
суспільства. Затребуваність функ-
ціонування громадсько-політич-
них друкованих парламентських 
видань особливо виправдана для 
країн так званої молодої демо-
кратії, де парламенти досить часто 
схильні до дистанціювання, а інко-
ли навіть й ізоляції від суспільства.

Загалом нині друковані пар-
ламентські видання є невід’ємною 
частиною внутрішньополітичної 
дискусії та діють фактично в усіх 
демократичних країнах. Мало то-
го, обов’язковість функціонування 
офіційних парламентських видань 
безпосередньо передбачено кон-
ституціями окремих країн, що го-
ворить про їхню важливість та не-
обхідність для утвердження засад 
парламентаризму. Зокрема, у США 
обов’язковість створення парла-
ментом власних друкованих пар-
ламентських видань передбачено 
безпосередньо Конституцією США. 
Так, відповідно до статті 1 розділ 5 
Конституції Сполучених Штатів 
«кожна палата веде журнал своїх 
засідань та час від часу публікує йо-
го, за винятком тих розділів, які, на 
її думку, мають зберігатися в таєм-
ниці» [2]. На виконання цього кон-
ституційного положення Конгре-
сом США створено низку офіційних 
друкованих парламентських ви-
дань, що дають змогу громадськос-
ті ознайомитися з законопроектною 
діяльністю Конгресу США, зокрема 
роботою парламентських комітетів, 
прийнятими законами, іншими ак-
тами та офіційними заявами, а та-
кож парламентською хронікою.

На сьогодні в США виокрем-
люють сім офіційних друкованих 
парламентських видань, які вихо-
дять як за принципом періодич-
ності, так і з огляду на практичну 
необхідність:

1, 2. Журнал Палати пред-
ставників (Journal of the House of 
Representatives) та Журнал Сена-
ту (Journal of the Senate) – вида-
ються наприкінці кожної сесії Палат 
та дають змогу ознайомитися з по-
всякденною законодавчою роботою 
конгресменів та сенаторів. Журна-
ли не містять дослівно дебатів, але 
замість цього оприлюднюють усі 
офіційні заходи Палат, у тому числі 
кожне голосування з поставленого 
питання [3].

3. Конгресові законопроекти 
(Congressional Bills) – оприлюд-
нює законодавчі пропозиції членів 
парламенту як Палати представни-
ків, так і Сенату. Законопроектам від 
кожної палати присвоюється номер 
у порядку, в якому вони внесені, від 
початку скликання кожного Конгре-
су. Усі законопроекти поділяються 
на два види: 1) публічні – стосують-
ся питань, які впливають на загаль-
ну громадськість або групи грома-
дян; 2) приватні – стосуються інди-
відуальних питань, які впливають 
на індивідуумів та організації, на-
приклад претензії до уряду [4].

4.  Конгресові  докумен-
ти (Congressional Documents) – 
оприлюднює документи Конгресу, 
що включають документи Палати 
представників і Сенату та містять 
різні види матеріалів, замовлених 
для друку обома палатами Кон-
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гресу. Документи можуть включа-
ти звіти виконавчих департамен-
тів і агентств, а також публікації 
комітету, які були замовлені, щоб 
бути надрукованими в цьому пар-
ламентському виданні. Договір-
ні документи Сенату містять текст 
договору, як це подається в Сенат 
США на ратифікацію Президентом 
Сполучених Штатів [5].

5 .  К о н г р е с о в і  с л у х а н н я 
(Congressional Hearings) – опри-
люднює слухання, які були прове-
дені в Палаті представників та Се-
наті, а також у парламентських ко-
мітетах. Метою цього видання є 
опублікування для громадськості 
інформації та найважливіших ду-
мок щодо запропонованого законо-
давства, проведеного розслідуван-
ня або оцінки чи спостереження за 
діяльністю урядового відомства або 
виконанням федерального закону. 
Матеріали слухань опубліковуються 
через два місяці, але не пізніше, ніж 
через два роки після їхнього прове-
дення [6].

6 .  К о н г р е с о в і  з а п и с и 
(Congressional Record) – оприлюд-
нює записи Конгресу, які є офіцій-
ними документами розгляду та де-
батів у Конгресі Сполучених Штатів. 
Конгресові записи виходять щодня, 
коли Конгрес перебуває на сесії. 
Вони почали публікуватися з 1873 
року та оприлюднюються донині [7].

7 .  К о н г р е с о в і  д о п о в і д і 
(Congressional Reports) – опри-
люднює доповіді Конгресу, підго-
товлені профільними комітетами 
щодо запропонованого законодав-
ства та питань, стосовно яких ве-
деться парламентське розслідуван-
ня. Опублікування цих доповідей є 
вкрай корисним для громадськос-
ті, оскільки вони місять доволі ви-
черпну та всебічну інформацію що-
до проблеми, яка була предметом 
їхнього проведення [8].

Гармонійно доповнює офіційні 
друковані парламентські видання 
в США діяльність Конгресової до-
слідної служби США (Congressional 
Research Service), яка постійно про-
водить та видає для Конгресу США 
дослідження й наукові розробки з 
усіх поточних i нагальних питань 
державної політики. Серед більш 
ніж 800 працівників Конгресової 
дослідної служби є бібліографи, 
правники, економісти, соціологи, 
фахівці природничих i точних на-
ук. Маючи річний бюджет приблиз-
но в 45 млн. доларів США, Конгре-
сова дослідна служба відповідає 
кожного року на понад 500 тис. за-
питів від конгресменів, парламент-
ських комітетів та працівників апа-
рату у формі доповідей, меморан-
думів, бюлетенів, бiблiографiй, 
iнформацiйних повідомлень тощо. 

Лише впродовж 2014 року Конгре-
совою дослідною службою США бу-
ло видано понад 1 тис. різних пар-
ламентських видань на замовлення 
Конгресу США [9].

Доволі міцні традиції парла-
ментських друкованих видань мож-
на простежити в парламенті Вели-
кої Британії, де протягом багатьох 
століть палатами законодавчого 
органу видається ціла низка парла-
ментських журналів. Серед усього 
різноманіття видань, які видають-
ся британським парламентом, його 
палатами та іншими органами, слід 
виокремити шість друкованих ви-
дань законодавчого органу [10]:

1, 2. Парламентські дебати 
Палати представників та Пала-
ти лордів. Офіційні звіти (House 
of Commons debates; House of 
Lords debates. Official Reports 
(Hansard)) – оприлюднюють у пов-
ному обсязі виголошені промови та 
усні запитання членів Палат. Опу-
блікування здійснюється не за су-
воро дослівною, а майже дослів-
ною стенограмою з допущеними в 
процесі дебатів повторами й бага-
тослівністю та з виправленням оче-
видних помилок таким чином, щоб 
не змінювати сенсу промов і пояс-
нювальних аргументів. Один випуск 
«Офіційного звіту» присвячується 
одному дню засідань і містить звіт 
про дебати до 22:30 поточного дня. 
Тираж виготовляється до 7 години 
ранку наступного дня. З п’яти випус-
ків щотижневого «Офіційного звіту» 
(невідредагований текст) форму-
ється об’єднаний том «Офіційного 
звіту» (текст редагується). Загалом 
видається 18–20 об’єднаних томів 
за сесію.

3. Книга запитань (Questions 
Book) – публікуються парламент-
ські запитання й відповіді як окре-
мий випуск на наступний день піс-
ля проходження дебатів. Мається 
на увазі запитання, які ставлять у 
Палаті громад та на які відповіда-
ють міністри. Усні запитання й від-
повіді та письмові відповіді міні-
стрів публікуються повністю в тій 
послідовності, в якій вони стави-
лися на сесії. Початок регуляр-
ної публікації текстів дебатів було 
здійснено 1660 року, а друк окре-
мих промов проводився й раніше. 
1909 року Палата громад взяла на 
себе відповідальність за публіка-
цію своїх дебатів через Видавничу 
службу Її Величності (Her Majesty’s 
Stationery Office).

4 .  Д е б а т и  в  к о м і т е т а х 
(Committee debates) – видають-
ся з 1919 року та містять стеногра-
ми дебатів у комітетах Палат та ін-
ші питання. Дослівний звіт про де-
бати публікується щодня, а також 
протоколи роботи комітетів Палат. 

Наприкінці сесії зі стенограм деба-
тів комплектується кілька томів. По-
кажчик до видання «Дебати в комі-
тетах» не видається.

5. Журнали Палат (Journal of 
the House of Commons, House of 
Lords Journal) – готуються напри-
кінці кожної сесії Палат на підставі 
видання «Голосування й засідання» 
(Votes and Proceedings), яке містить 
офіційні парламентські записи за-
сідань Палат, упорядковані хроно-
логічно за днями засідань. Видання 
містить записи про те, що мало міс-
це, а не про те, що було сказано (як, 
наприклад, у виданні «Парламент-
ські дебати»), а також промови Ко-
ролеви з окремих приводів та про-
мови спікера. Докладний покажчик 
готується для кожного опублікова-
ного тому і є його частиною. Окре-
мий том під назвою «Загальний 
покажчик до журналу» видається 
кожні 10 років. Рукописні номери 
«Журналу Палат» почали виходи-
ти з 1547 року, хоча були перерви 
у виданні наприкінці XVI століття. 
У друкованому вигляді перевидан-
ня «Журналу» 1547 року здійснено в 
1742 році.

6 .  С е с і й н і  д о к у м е н т и 
(Commons business papers, Lords 
business papers) – парламент-
ське видання, що об’єднує велику 
групу документів палат, які друку-
ються трьома серіями. Серія 1. За-
конопроекти – внесені до парла-
менту як урядові біллі, так і біллі 
окремих членів парламенту. Біллі 
публікуються кожен самостійно зі 
своїм власним номером. При публі-
кації інформації про біллі передру-
ковується сам текст білля. Напри-
кінці кожної сесії вони об’єднуються 
в томи й упорядковуються в алфа-
вітному порядку за назвою, а ті, що 
йдуть під однією назвою – за но-
мером публікації. Усі вони включа-
ються в «Сесійний покажчик парла-
ментських документів». Починаю-
чи з 1800 року їх об’єднують у томи 
за кожну сесію. Серія 2. Докумен-
ти Палат – видання об’єднує вели-
ку кількість різних матеріалів Палат 
парламенту, особливо протоколи й 
промови спеціальних комісій. Серія 
3. Керівні матеріали – є матеріа-
лами, внесеними до Палати громад 
урядом. Зазвичай добірка сучасних 
сесійних документів становить 40–
50 томів.

Доволі відповідально до функ-
ціонування друкованих парламент-
ських видань підійшов Сейм Поль-
щі, за безпосередньою ініціативою 
та фінансування якого видається 
шість парламентських журналів:

1. Хроніка Сейму (Kronika 
Sejmowa) – оглядовий журнал, 
який видається з грудня 1990 року, 
спочатку як тижневик, а з травня 
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2003 року – раз на два тижні. Цей 
журнал інформує про роботу пар-
ламенту та його органів. На сторін-
ках видання публікуються звіти про 
засідання палати, парламентських 
комітетів, візити та зустрічі зі спі-
кером парламенту та членами бю-
ро, а також конференцій, виставок, 
концертів та свят. У журналі також 
публікується листування з Євро-
пейським парламентом, Радою Єв-
ропи та обраними національними 
парламентами. «Хроніка Сейму» 
розповсюджується безкоштовно. 
Поточні примірники журналу мож-
на отримати в Сеймі. Журнал також 
доступний у посольствах, багатьох 
національних бібліотеках та інших 
установах [11].

2. Сеймовий огляд (Przeglad 
Sejmowy) – журнал, що містить на-
укові матеріали в галузі конститу-
ційного права з особливим наголо-
сом на парламентське право. Жур-
нал створено 22 грудня 1992 року 
за ініціативи глави канцелярії Сей-
му спочатку як щоквартальний, а з 
липня 1996 року він почав виходи-
ти раз на два місяці. У середньому 
раз на три роки редакція «Сеймо-
вого огляду» додатково випускає 
спеціальний номер цього журналу 
англійською мовою. За науково-до-
слідну спрямованість редакційної 
політики це парламентське видання 
польського Сейму внесене до пере-
ліку наукових журналів [12].

3 .  П р а в н и ч і  д о к у м е н т и 
(Zeszyty Prawnicze) – парламент-
ський науковий журнал з юри-
дичної тематики, який видається 
Управлінням досліджень канцелярії 
Сейму. Журнал розповсюджується з 
2004 року та публікує рецензування 
статей, проблеми, юридичні висно-
вки, підготовлені на прохання Сей-
му, депутатів та органів, а також ре-
зультати проведених досліджень. 
Авторами є експерти канцелярії 
Сейму, викладачі польських універ-
ситетів та вчені. Це парламентське 
видання внесено до переліку науко-
вих журналів [13].

4. Інформація (Infos) – парла-
ментський журнал із короткою ін-
формацією та аналітичними стат-
тями з важливих питань для поль-
ської економіки й суспільства та 
міжнародних питань, який вида-
ється з 2006 року Управлінням до-
сліджень канцелярії Сейму. Інфор-
мація публікується відповідно до 
розкладу засідань Сейму. Автори 
текстів є експертами Парламент-
ського дослідного бюро, польських 
університетів, ученими та практи-
ками. Паперова версія журналу по-
стійно доступна в головному залі 
Сейму. Повний текст кожного пи-
тання може бути завантажений у 
форматі PDF зі сторінок Сейму й 

канцелярії Парламентського аналі-
зу [14].

5. Дослідження ДБС (Studia 
BAS1) – парламентський науко-
вий журнал соціально-економіч-
ної спрямованості, який видається 
Дослідним бюро канцелярії Сейму 
з 2007 року. Кожен випуск містить 
6–10 статей з однієї предметної га-
лузі, важливої для соціального та 
економічного розвитку Польщі та 
пов’язаної з цим законодавчої ро-
боти в парламенті. Авторами ста-
тей цього парламентського видання 
є експерти канцелярії Сейму, поль-
ські вчені та практики вузів. «Дослі-
дження ДБС» внесено до переліку 
наукових журналів [15].

6. Аналізи ДБС (Analizy BAS) – 
парламентський журнал соціально-
економічної спрямованості, який 
видається з 2008 року Дослідним 
бюро канцелярії Сейму. Кожен ви-
пуск містить статті, теми яких сто-
суються поточних соціально-еко-
номічних питань у Польщі та сві-
ті. Автори всіх статей (за винятком 
спеціальних номерів) є експерта-
ми канцелярії Сейму. Журнал не є 
циклічним, а його наступні номери 
з’являються за ходом поданих авто-
рами матеріалів. Журнал доступний 
тільки в електронній версії [16].

Цікаву ситуацію щодо висвітлен-
ня парламентської діяльності мож-
на простежити в Азербайджані, де 
було створено близько десятка дру-
кованих видавництв, які почали се-
бе кореспондувати з офіційними 
парламентськими газетами та жур-
налами, при цьому не маючи жод-
ної офіційної належності до зако-
нодавчого органу Азербайджану. 
У зв’язку з цим 29 січня 2010 року 
керівник прес-служби парламен-
ту Азербайджану Міллі Меджлісу 
Акіф Таваккюлоглу був вимушений 
додатково оприлюднити для гро-
мадськості назви газет, що офіційно 
видаються від імені парламенту. Зо-
крема, парламентським речником 
було зазначено, що «в Міллі Медж-
лісу немає інших друкованих орга-
нів, крім газети «Азербайджан» та 
журналу «Міллі Меджліс».

За словами А. Таваккюлоглу, 
до азербайджанського парламен-
ту надходить значна кількість скарг 
щодо газет, які видаються від іме-
ні парламенту. «Цих газет десят-
ки й жодна з них не має стосунку 
до парламенту. А газети «Парла-
мент ся даси» («Парламентські ві-
сті») та «Азербайджан парламенти» 
(«Парламент Азербайджану») вне-
сено Радою преси до списку газет-
рекетирів», – сказав він. Жодного 
стосунку до законодавчого органу 
Азербайджану не мають також га-
зети «Парламентин сяси» («Голос 
парламенту»), «Парламент-2005», 

«Парламент хябярляри» («Парла-
ментські новини»), «Парламент ве 
джамият» («Парламент і суспіль-
ство»), «Парламент», «Міллі вякілі» 
(«Депутат») та «Депутат трибуна-
си» («Депутатська трибуна»). «Ми 
хочемо, щоб для боротьби з цими 
газетами нам було надано сприян-
ня з боку як парламентських журна-
лістів, так і суспільства», – зазначив 
парламентський речник [17].

Що стосується України, то Вер-
ховною Радою в перші роки не-
залежності нашої держави було 
створено три друкованих парла-
ментських видання – нормативний 
бюлетень «Відомості Верховної Ра-
ди», газету «Голос України» та жур-
нал Верховної Ради України «Віче». 
Відповідно до Указу Президента 
України № 503/97 «Про порядок 
офіційного оприлюднення норма-
тивно-правових актів та набран-
ня ними чинності» від 10 червня  
1997 року газета «Голос України» та 
«Відомості Верховної Ради Украї-
ни» є офіційними друкованими ви-
даннями, в яких здійснюється офі-
ційне оприлюднення законів та ін-
ших актів Верховної Ради [18]. Для 
змістовнішого розуміння ролі ві-
тчизняних друкованих парламент-
ських видань у забезпеченні діа-
логової комунікації між парламен-
тами та громадськістю розглянемо 
кожен із них окремо.

1. Відомості Верховної Ради 
України – щотижневий норматив-
ний бюлетень, в якому здійснюєть-
ся офіційне опублікування законів 
України, постанов Верховної Ради, 
інших офіційних актів парламен-
ту, а також змін в адміністративно-
територіальному поділі України. У 
сучасній назві видається з 1991 ро-
ку одночасно українською й росій-
ською мовами (52 випуски на рік). 
Бюлетень виконує завдання відпо-
відно до ст. 139 Регламенту Верхов-
ної Ради України «Опублікування, 
зберігання законів, постанов та ін-
ших актів Верховної Ради». Видання 
є єдиним, на яке традиційно відбу-
вається інкорпоративне посилання 
в тексті законів у процесі законо-
давчої кодифікації [19].

2. Газета «Голос України» – 
державний друкований засіб масо-
вої інформації, що офіційно опри-
люднює закони України, норма-
тивно-правові акти України, їхнє 
роз’яснення та іншу офіційну інфор-
мацію, всебічно висвітлює діяль-
ність Верховної Ради, депутатських 
фракцій і груп, комітетів, тимчасо-
вих спеціальних комісій і тимчасо-
вих слідчих комісій, народних де-
путатів України, органів місцевого 
самоврядування. Газета висвітлює 
актуальні проблеми державотво-
рення й життя суспільства, пробле-

1 Biura Analiz Sejmowych (BAS) – Дослідне бюро Сейму (ДБС).
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ми соціально-економічних перетво-
рень і соціального захисту населен-
ня, питання зміцнення законності та 
правопорядку, культурного життя, 
забезпечує гласність у виконанні за-
конів, а також висвітлює інші соці-
ально-політичні проблеми України 
[20].

3. Журнал «Віче» – теоретич-
не, громадсько-політичне видання 
в структурі апарату Верховної Ради 
України, в основу діяльності якого 
покладено участь у державотворчо-
му процесі шляхом збирання, тво-
рення, редагування з метою надан-
ня (поширення) документально-
методичної, науково-прогностичної 
та іншої інформації державним ор-
ганам, установам, об’єднанням гро-
мадян, а також широким верствам 
населення України та за її межами. 
Основними завданнями редакції є: 
всебічне висвітлення ролі й місця 
Верховної Ради України в консти-
туційному процесі, найважливіших 
питань внутрішньої та зовнішньої 
політики; публікування статей, ко-
ментарів, інших матеріалів з про-
блем формування правового поля 
суспільства, його багатоукладної 
економіки, гуманітарних цінностей; 
забезпечення інформацією мето-
дологічного та методичного харак-
теру представницьких, інших орга-
нів державної влади на місцях, ви-
світлення досвіду їхньої діяльності 
[21]. Журнал «Віче» згідно з Поста-
новою ВАК № 1-05/8 від 22 грудня  
2010 року внесено до переліку ви-
дань, публікації в яких зарахову-
ються як наукові роботи при захисті 
дисертацій у галузі юридичних на-
ук, що неабияк привертає увагу до 
його формування юридичного на-
укового товариства.

Загалом вітчизняна модель ор-
ганізації та діяльності парламент-
ських видань є доволі вдалою й 
дає змогу як оприлюднювати офі-
ційні акти та офіційну інформацію, 
так і всебічно висвітлювати діяль-
ність Верховної Ради України. Кож-
не з вітчизняних парламентських 
видань займає свою особливу ні-
шу, гармонійно доповнюючи інше з 
двох видань законодавчого органу. 
Зокрема, нормативний бюлетень 
«Відомості Верховної Ради Украї-
ни» оприлюднює закони, норматив-
но-правові акти та іншу інформа-
цію. Доповнює діяльність цього бю-
летеню газета «Голос України», яка 
за рахунок щоденного виходу мо-
же зробити офіційне оприлюднен-
ня набагато оперативніше. Окрім 
цього, газета також висвітлює в пу-
бліцистичному стилі парламентську 
хроніку та найважливіші події в кра-
їні та світі. Журнал «Віче» має більш 
науково-експертне спрямування, 
публікуючи на своїх сторінках пра-

ці провідних учених та громадських 
діячів у формі різноманітних науко-
вих розробок, досліджень, статей, 
оглядів тощо, які мають неабияке 
значення для експертно-аналітич-
ного супроводу законодавчого про-
цесу.

Отже, друковані парламент-
ські видання відіграють надзви-
чайно важливу роль у забезпе-
ченні діалогової комунікації між 
парламентами та громадськістю, 
оскільки дають змогу наповнити 
реальним змістом принципи демо-
кратичності, відкритості, транспа-
рентності та доступності в діяль-
ності законодавчого органу. Осо-
бливо підвищується цінність і роль 
парламентських видань в умовах 
комплексного реформування сус-
пільно-політичної сфери держави 
загалом та діяльності парламенту 
зокрема, де їм відводиться функція 
сполучної ланки між парламентами 
та громадськістю у вирішенні най-
більш спірних питань у цивілізова-
ний спосіб. Зарубіжний, а особли-
во вітчизняний досвід наочно свід-
чить, що там, де відсутні зворотні 
механізми взаємодії між парла-
ментом та громадськістю, протест 
виходить на вулиці міст і набуває 
неконтрольованого та непередба-
чуваного характеру.
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